



CHUNG YUAN CHRISTIAN UNIVERSITY 中華民國103年9月26日(五)
 發行人 張光正
 總編輯 洪穎怡
 編輯部 秘書室 公共事務中心
 執編 張永政

347

32023 桃園縣中壢市中北路200號 中原大學
 200, Chung Pei Rd., Chung Li, Taiwan 32023, R.O.C.
 TEL: (03)265-9999 FAX: (03)265-8888

www.cycu.edu.tw

國內郵資已付
 中壢郵局許可證
 中壢字第65號
 雜誌
 行政院新聞局版
 審登證字第698號
 中華郵政特准掛號
 執照登記為雜誌類交寄

- 第1版 焦點新聞
- 第2版 校務公告
- 第3版 溫馨校園
- 第4版 多元學習
- 第5版 中原人 中原事
- 第6版 校友園地

賀！中原大學躋身全球前一千名大學 全台第9名 私立綜合大學第1名

【文張寶珠】根據世界大學排名中心(Center for World University Ranking, 簡稱CWUR)所公布的2014年全球前1000名大學排行榜, 中原大學躋身全球前1000名, 全球第966名! CWUR於7月15日公布2014年全球前1000名高等學府名單, 台灣共有25所大學擠進此排行榜, 前10名分別為: 國立台灣大學(第65名)、國立成功大學(第246名)、國立交通大學(第411名)、國立清華大學(第418名)、國立陽明大學(第534名)、國立中央大學(第565名)、長庚大學(第595名)、國立中興大學(第635名)、中原大學(第696名)、高雄醫學大學(第774名)。

據悉, 該項排名是全球所有大學排名中, 唯一不依賴調查及大學繳交的數據, 而是將教育及學生訓練品質、教師名望及其研究品質同時納入考量的排名; 共有八個評比項目, 分別為



教學品質(25%)、校友就業情況(25%)、教師品質(25%)、論文發表(5%)、高影響力論文(5%)、論文引用數(5%)、高引用率論文(5%)、國際專利申請數量(5%)。其中, 教學品質評比標準為獲得重大國際獎項、獎金和獎牌的校友數量, 校友就業表現以目前於全球頂尖公司擔任執行長一職的校友數量為主, 教師品質部分則以獲得重大國際獎項、獎金之學者數量為主。

在各國中, 最多所大學列入排行榜的國家依序為美國(229所)、中國(84所)、日本(74所)、英國(64所)和德國(55所), 台灣則有25所大學擠進排行榜, 競爭十分激烈。

中原大學向來重視學生教學品質及畢業生就業輔導, 領先國內公私立大學, 首創所有學系實施轉系面試審核制度, 不以學業成績或是轉系考試作為門檻, 讓學生學習更符合志趣, 適才適性發展; 同時全新規劃「就業學程」, 透過企業實習的方式, 落實「學用合一」的概念, 實現「畢業即就業」之理想。中原大學創校迄今將屆一甲子, 畢業校友人數超過十萬人, 在全球各地、各領域積極奉獻所學, 今進入全球一千大大學排名, 實至名歸!

(本文資料來源: http://cwur.org/2014)

本校二度榮登泰晤士報亞洲百大名校 全台第13名

【文張寶珠】英國《泰晤士報高等教育專刊》(Times Higher Education Magazine)6月18日公布「2014年亞洲前100名最佳大學排行榜」, 台灣今年僅有13所大學入榜, 中原大學在沒有特定財團的奧援下, 再度躋身亞洲百大之列, 排名全台灣第13名, 位居亞洲第97名!

今年亞洲百大名校排行, 日本有20所大學進榜, 領先各國; 中國居次, 韓國第三; 台灣有13所大學入榜, 排名第四。負責調查研究的主編巴提(Phil Baty)在接受媒體專訪時表示, 其他亞洲國家持續大量投資高等教育, 排名不斷進步, 競爭也愈來愈激烈, 不論是南韓、中國大陸甚至印度

都有很明顯的進步; 他建議, 台灣的大學可以學習中國大陸和南韓的大學, 資金來源不要只依賴政府, 也要向企業爭取贊助, 讓經費來源更多元化, 提高競爭力。

「2014年亞洲前100名最佳大學排行榜」調查共使用13項指標進行評分, 包括教學、研究、知識轉移、論文引用次數、教學聲望、產業評分, 以及國際化等, 可廣泛地評比出亞洲各大學排名。

2014年台灣入榜的13所大學, 有台大等9校獲得教育部「邁向頂尖大學計畫」補助, 且僅4所為私立大學。中原大學沒有「邁向頂尖大學計畫」高經費補助, 亦非醫學類大學或有

賀！中原大學榮獲教育部「友善校園獎」全國唯一獲獎大學

【文張寶珠 圖張永政】教育部103年度「友善校園獎」獲獎名單, 中原大學繼98年度後, 二度榮獲「友善校園獎」卓越學校表揚, 是全國唯一獲獎之大專院校, 可喜可賀! 教育部於9月17日舉行頒獎典禮, 由教育部陳德華政務次長(上圖左)頒獎, 張光正校長(上圖右)與鍾文仁學務長(下圖左)代表學校前往領獎。

教育部「友善校園獎」獎項分成「卓越縣市」、「卓越學校」、「傑出人員」三大類, 「卓越學校」中之「專科以上學校」類別僅有本校獲獎, 是全國大專院校唯一獲獎者, 相當難能可貴。

學務處表示, 本校秉持「真心付出、發自善意、追求完美」的精神, 推動全方位的學生事務工作, 並以「身體力行、心存感恩、靈命成長」為目標, 培養學生具有愛人愛己的品德、公義堅定的信心、世界公民的素養、自動自發與自治自律的精神, 以實踐本校「篤信力行的優良傳統。

在本校多年努力推動下, 達成具體績效包括: 一、加強校園防護網絡, 營造安定校園生活; 二、推動活潑、生動化的性別平等教育; 三、建立優質安全的住宿環境; 四、打造完善的輔導關懷機制; 五、強化師生連結平台與情感聯繫; 六、推動社團發展, 落實社團教育; 七、提供多元關懷, 照顧弱勢學生; 八、培養良好品格的社會公民; 九、落實境外生照顧, 營造溫馨校園; 十、鼓勵社團參與服務學習, 關懷回饋社會; 十一、營造教



職員身心靈健康與和諧; 十二、深化產學鏈結, 促進職涯學用合一; 十三、樂活校園, 健康促進活動推廣。

為確保校園師生安全, 創造平安及健康的生活空間, 本校總務處、學務處、學生會、地方輔導機構(普仁派出所等)及普仁里、普忠里里長共同研訂完成校園安全暨災害管理實施計畫書及建構防護網絡, 有效消除校園週邊危險死角。為打造完善的輔導關懷機制, 本校八度榮獲台灣輔導與諮商學會評選為輔導工作績優學校, 近年並持續擴充人力, 深獲學生及家長肯定。

本校目前境外生503人(僑生124人、外籍生189人、陸生190人), 學校舉辦中原藝術節、境外生文物展、國際慈善日, 與各項講習、座談等活動, 創造溫馨、和諧的校園氛圍, 促進校園多元文化融合, 透過本地生與境外生學習交流互動, 培養學生世界觀, 進而提升競爭力。本校「服務學習」五大重點特色包括: 「教育輔導、創意設計、資訊科技、社區營造、國際關懷」, 是國內各大專院校學習之典範。

學務處表示, 我們確信愛是教育的主導力量, 願以身教言教的方式, 互愛互敬的態度, 師生共同追求成長, 達到「全人真善美真愛生命、樂善校園、美感中原」的目標; 感謝教育部肯定, 再度榮獲「友善校園獎」, 對本校長期致力於「全人教育」之推動是莫大的鼓勵!

賀！2014美國匹茲堡發明展 中原大學榮獲1金4銀佳績

【文、圖產學營運總中心】中原大學參加2014年第29屆「美國匹茲堡發明展」, 參賽專利獲得大會評審肯定, 榮獲1金4銀好成績! 「美國匹茲堡發明展」為世界三大發明展, 亦是歷史悠久的發明展之一, 共計18個國家, 近700件作品參展, 台灣展出97件作品。得獎發明人於今年8月11日獲立法院王金平院長接見勉勵(右圖), 王院長期許各位發明人再接再厲, 也期待學校可以繼續提升產學能量, 將卓越的發明技術與產業合作, 共同提升產業競爭力。

本校獲得金牌的專利為: 「抗凝血型高效率清除白血球過濾器」(化工系張雅教授等); 銀牌為「暫存器之峰值電流控制方法」(電子系黃世旭教授等)、「用來鑑別具有轉譯層級自我切割活性之多核苷酸的方法與系統」(生科系吳宗遠教授等)、「複合式壓電系統」(機械系丁鏞教授等)、「落地試驗的檢測方法及其裝置」(機械系陳夏宗教授等)。

產學營運總中心表示, 本校不僅研究能量卓越, 發明專利技術更具有產業應用性質。張雅教授(右圖右)獲金牌之專利「抗凝血型高效率清除白血球過濾器」為校方薄膜中心研發之自有技術, 該技術可作為輸血前白血球過濾清除器, 張教授所研發之血液過濾器為國內第一個全自主研發、掌握自有技術與專利之醫療產品。除了白血球過濾功能外, 研究團隊未來將繼續研發不同血液細胞之過濾篩選技術, 以造福更多輸血者。

電子系黃世旭教授之「暫存器之峰值電流控制方法」為應用於IC設計之專利技術。黃教授之技術將可將有效大幅降低積體電路測試時所產生之峰值電流, 具高度產業應用價值。

生科系吳宗遠教授獲獎技術「用來鑑別具有轉譯層級自我切割活性之多核苷酸的方法與系統」提供一種用來在一昆蟲系統中鑑別出一類似-2A序列的方法, 本技術可應用於基因治療、細胞組織工程等等。

機械系丁鏞教授獲銀牌之專利「複合式壓電系統」係利用兩組壓電陶瓷材料, 第一組產生高振幅的振動作用, 經機構傳輪部份機械能至第二件壓電振動子並保留部份振動機械能, 產生符合特定應用所需之理想電能;



未來可選定開發之物理治療應用如超音波熱療與微電療。

機械系陳夏宗教授研究團隊開發「落地試驗的檢測方法及其裝置」於本次發明展獲得銀牌佳績。本專利技術建立一套簡易可行且具重複性之落地試驗量測系統, 對於產品落地方向、落地角度與速度的掌控和分析, 以及對於落地G值訊號的擷取能夠提供有效精確的數據, 並且藉由落地實驗的結果來驗證模擬分析之正確性, 提升產品可靠度。

再傳捷報！文化創意研究中心勇奪德國Red Dot設計大獎

【文、圖文化創意研究中心】由本校商業設計系林昆範老師領軍的文化創意研究中心, 繼今年春天榮獲二項德國iF設計大獎之後, 近日再傳捷報, 以陽朔世外桃源景區的品牌形象設計, 勇奪2014德國Red Dot設計大獎的傳達設計獎(Red Dot Award: Communication Design 2014), 這三項殊榮皆來自於產學合作的研發成果, 屬於產業型的專門獎項, 評估標準包括美學理念、實用性、創新性、環保概念及人體工學設計等, 與一般鼓勵學生的概念獎項截然不同, 再次證明中原大學紮實且完備的設計教育。

德國iF與Red Dot、美國IDEA、日本G-MARK被譽為世界四大設計獎, 尤以iF與Red Dot的聲譽為佳。四年前, 桂林陽朔山水旅遊開發公司為了建置品牌系統, 與文化創意研究中心進行產學合作, 經由計畫內容與專題設計課程的適切連結, 再透過研究中心的深化與整合, 使產出的設計既富含文化底蘊, 又具備巧思與創意。企業旗



下的陽朔山水人文景觀區分別以品牌形象與包裝設計, 榮獲二項德國iF大獎; 陽朔世外桃源景區則以中國西南少數民族的品牌形象, 獲得德國Red Dot的傳達設計獎, 參與同學為邱宇恩、王勤文、蘇靜涵。這些殊榮將促使企業與大學共同踏上世界舞台, 邁向品牌經營的新里程碑。

文化創意研究中心林昆範主任表示, 產學合作是一股不可逆的趨勢, 特別在以社會實現為訴求的設計領域更是明確, 大學致力於調查研究與創新發想, 企業則提供市場訊息與實務經驗, 以發揮一加一大於二的綜效; 產出成果若能透過競賽活動, 與市場溝通並測試市場反應, 再以獲獎提升外部的品牌形象, 並激勵內部的參與人員, 將可創造產學雙贏的局面。

延續多年不間斷的努力與豐碩的成果, 林主任表示未來將與業主擴大合作領域, 舉凡度假飯店、文創旅店、特色餐廳等, 都已在規劃之列, 這些一般專業設計都難以掌握的大型專案, 都將在中原大學的設計教育中逐步實現。

(圖說: Red Dot Award: Communication Design 2014, 世外桃源景區視覺形象)

中原大學校慶暨校友日 歡迎校友回娘家

103年校慶暨校友日活動訂於103年10月18日(六)舉行, 敬請各位校友預留時間, 返校與師長、同學相聚, 並參與學校精心安排之各項慶祝活動, 更別忘了領取年年不同、年年有驚喜的校友禮物囉!

時間	活動名稱	地點
09:00-12:00	校友返校報到	各系所(參加開幕典禮者可至維敬樓1樓)
09:00-16:00	張靜愚先生紀念室開放參觀	圖書館2樓
09:00-16:00	親子遊戲	圖書館旁草坪
10:00-11:30	開幕典禮 —頒贈傑出校友 —頒贈捐資興學	維敬樓2樓宗偉章紀念廳
12:00-16:00	系友回娘家	各系所
12:00-17:00	匠·心 謝森山手繪電影看板個展	全人教育村北棟1樓藝術中心
08:30-17:00	運動會	體育園區
14:30-15:30	校友教職員趣味競賽	體育園區

中原大學感謝您！

103年05月20日~103年08月31日大額捐款(單筆新台幣10萬元以上)共23位個人團體, 捐款明細芳名錄如下:

姓名/廠商名稱	金額	姓名/廠商名稱	金額
原創生醫股份有限公司	250,000	善心人士	1,000,000
吳榮輝	500,000	白培英	200,000
台灣廣慶股份有限公司	125,000	Shi P. Chang Trust	104,685
張學典	104,720	美金3,500元	
	美金3,500元	郎今人、陳春菊	1,496,000
聯昌電子企業股份有限公司	100,000		美金50,000元
張謙允	250,000	愛心人士	100,000
天心集團蔡文卿董事長	100,000	感謝本校校友、教職員、學生家長及社會各界多年來對中原大學一貫的愛護與支持, 您的每一分贊助都是我們最珍貴的資源, 也是無上的鼓勵。	
梁順營	288,000	歷年捐款芳名錄請至中原大學網頁:	
成舍企業股份有限公司	100,000	http://alumni.cycu.edu.tw/3-5-103.jsp	
賴賢秀	240,000		
陳國師	100,000		
財團法人羅馬中原基金會	100,000		

(資料來源: 校友服務中心)

張校長率團參訪河南省多所大學 簽署合作協議 成果豐碩

【文/張寶珠 圖/國際處】張光正校長於今年六月率領國際暨兩岸教育處同仁前往大陸河南省參訪，並與鄭州大學、河南財經政法大學、中原工學院、河南工業大學等4所高校簽署合作協定書；同時拜訪河南省省長等官員，洽談學術合作與交流及推廣招生事宜，期望在教育教學及兩岸文化交流方面展開深層次的交流與合作，此行圓滿且成果豐碩。

103年6月8日至14日，張校長應邀前往大陸河南省參訪中原工學院等多所大學，同行人士包括應華系教授兼國際暨兩岸教育處顧問夏誠華、通識教育中心客座副教授任弘，以及國際暨兩岸教育處同仁。

6月9日上午，張校長一行4人訪問河南大學，該校黨源功校長與宋純鵬副校長親自會見，雙方代表就具體合作細節進行深入討論，並簽署「學術交流與合作意向書」及「學生交流學習合作意向書」。宋副校長讚許本校具有優良的辦學品質和嚴謹的學風，在諸多領域具有臺灣一流辦學水準，希望雙方早日啟動實質性合作，並逐步深化合作層次，擴展合作範圍。

6月9日下午，張校長等人拜會河南財經政法大學李小建校長，雙方達成初步共識，將在「優勢互補、共同發展、平等互惠」的精神下，進行兩校教師之深度交流合作，並且互派學生



張校長率領參訪團成員在河南某大學合影。

交流學習，兩校草簽合作協定。張校長一行於6月10日至鄭州大學參訪，該校常務副校長在接待時表示，鄭州大學極重視與臺灣高校的交流，希望能夠與中原大學建立實質性的合作關係，共同努力促進中原教育事業的發展。張光正校長說，其父創校時為懷念故土河南而命名該校為中原大學，此次訪問鄭州大學，彷彿回到故鄉，希望藉此機會加強兩校的聯繫，拓展合作領域，爭取在商學、管理學等多個學科開展合作。雙方在充分交流的基礎上，由張光正校長和常務副校長分別代表兩校簽署了「學術交流與合作意向書」和「學生交流學習合作意向書」。依合約規定，雙方將從2014年9月起免學費交流生專案，每學期三人；同時還將

在互派教師授課、共同召開研討會、共同培養學生等方面進行合作。

6月11日上午，張校長等人至中原工學院進行友好訪問，該校黨委書記謝振山、院長崔世忠、副院長杜建慧熱情接待，雙方進行愉快的會談，達成兩校間教師交流，本科生、研究生交流和合作科研的共識。最後，崔世忠院長和張光正校長分別代表雙方學校共同簽署學生交流學習合作專案協議書。同日，本校訪問團亦至鄭州科技學院參訪。

6月12日上午，張校長等人訪問河南工業大學，該校張元校長、李利英副校長及各單位主管熱情接待。兩校校長共同簽署「學術交流與合作意向書」及「學生交流學習合作意向書」。根據協定，兩校將開展教師間

的互訪和科研合作，從事相關領域的科研專案開發和研究，共用科研資料、資訊和出版物，共同舉辦學術會議以及雙方學生交流學習等合作。

值得一提的是，河南省教育廳對於張校長等人此次參訪大陸之行甚為重視，6月12日特別安排省委高教工委書記、教育廳黨組書記、廳長朱清孟在省教育廳安排會面，雙方就兩地教育合作途徑及方法進行深入交流並達成合作共識。張校長表達本校非常希望與河南在教育科研以及教師、學生交流等多方面加強交流合作。朱清孟廳長表示，加強兩岸教育交流合作具有多方面的積極意義，兩岸血脈相連，有著割不斷的情感，省教育廳積極支持雙方合作。

在河南參訪行程即將結束前，河南省副省長徐濟超於6月13日在鄭州會見了張光正校長等人，暢談兩岸高校教育交流與合作。省委高教工委副書記、省教育廳副廳長翁新建等教育廳有關人員參與會見。張校長首先介紹本校的歷史及發展情況，再次強調本校一直希望能與河南高校在更多領域開展深入的交流與合作！徐濟超副省長對本校訪問團的到來表示歡迎，他指出，河南是人口大省，也是教育大省，教育人口約占全國的1/10。歡迎中原大學與河南的高校加強合作，為河南的經濟社會發展培養更多高水準的有用人才！

生醫技術研發中心正式成立 致力成為國際級研發中心

【文、圖/張寶珠】本校為發展重點特色研究領域，特整合資源成立「生醫技術研發中心」，並於103年7月16日上午於生物科技館707室舉行揭牌儀式，由張光正校長主持。該中心整合「奈米科技中心」、「奈米生物工程中心」及「分析與鑑識研究中心」等校內與生醫技術相關之研究開發資源，如今成為校級、跨領域專長的研發中心，首任中心主任為本校前副校長、化學系陳玉惠教授，將致力成為國際級生醫技術研發中心，成為中原之特色。

揭牌儀式溫馨熱絡，許多師長出席見證此一時刻，包括陳夏副校長、鍾財王研發長、理學院黃敏章院長、工學院李夢輝院長、電資學院李明達院長、薄膜中心創辦人賴君義講座教授、化學系江章吉講座教授、化學系

葉瑞銘特聘教授等人；北京清華大學危岩講座教授與北京大學賀欣茹教授亦率領師生到場觀禮祝賀。

張校長致詞指出，中原大學向來強調團隊合作，這是中原最大的特色！很開心見證生醫中心的成立，這是一個好的開始！生醫中心整合校內生醫相關研發技術與資源，設置跨領域研究整合平台，擁有很好的跨系所、跨實驗室合作平台，相信在陳前副校長帶領下，會成為非常出色的研究中心，也是本校繼薄膜中心之後，第二個國際級的研發中心。

陳玉惠主任表示，「生醫技術研發中心」召集本校三院、七系(化學、物理、生科、機械、醫工、電子、生環)等各領域之專業人才共同投入，將整合校內生醫相關資源，並促成產學合作，培育生技菁英人才。生醫中心特

別邀集張惠平教授、錢熙熙教授、李利教授、黃力夫教授、危岩教授、Prof. David W. Grainger等國內外知名專家學者擔任顧問群，陣容堅強。

綜觀國內外生醫技術發展之趨勢，生物醫學與醫療器材科技產業近年來產值成長高遠兩位數，目前已成為台灣選定的重點發展產業，而生技產業是集集人才、技術、資金、法規的高度知識密集型產業，在許多應用上更需要跨領域、跨學門之不同專業背景與專才的研發人員共同參與投入。

另一方面，「中原大學第三屆海峽兩岸奈米科技研討會」亦於7月16日在



會議由奈米科技中心及生醫技術研發中心聯合主辦，邀請到北京大學、北京清華大學、北京化工大學、蘇州大學師生及研究員針對奈米材料技術及應用等議題進行報告及討論，期盼藉由師生經常性的互訪和雙邊學術交流，拓展合作與交流的領域並建立實質合作平台，帶動兩岸生醫學術之發展。

加州浸信會大學副校長蒞臨訪問 加強兩校合作交流

【文、圖/張永政】美國加州浸信會大學(California Baptist University)國際事務副校長Dr. Larry Linamen於8月6日上午蒞臨本校拜訪張光正校長，商討兩校進一步合作事宜。

本校已於今年5月20日與加州浸信會大學簽訂合作備忘錄，雙方基於互惠及合作基礎，加強學術研究與師生之交流。未來兩校將進行研究合作、教師職業交流互訪、學生交換與實習、資訊與學術材料暨出版品之分享，以及專案方式合作等。此次Dr. Larry

Linamen副校長來訪，除了表示加州浸信會大學對本校之重視，也表達希望能與本校更進一步合作交流。

張校長於第一任校長期間，即與Dr. Linamen及當時達拉斯浸信會大學建立相當友好關係，兩校並有交換學生的機制。去年張校長訪美之際，曾至加州浸信會大學拜訪，再次與Dr. Linamen見面，雙方並簽訂合作契約。此次Dr. Linamen再次造訪中原大學，對本校教學基地各項設施留下深刻印象，當場表示願意送該校人員前

來中原參訪學習。張校長則親自導覽張靜愚紀念室，Dr. Linamen對於本校創辦人張靜愚先生一生對信仰及教育事業的堅持留下深刻印象。Dr. Linamen此行並針對加州浸信會大學學生來中原短期訪問、開設暑期英語領袖營、交換學生及教師互訪等議題與本校張校長及相關主管交換意見。張校長表示，加州浸信會大學不但有漂亮的校園，學校的教育理念及宗旨



更與本校相同，願意極力促成雙方之合作及交流。

中原大學與國家教育研究院簽約合作 共擘美好教育藍圖

【文、圖/張寶珠】中原大學與國家教育研究院為促進學術交流與合作事宜，特於8月18日(星期一)九時卅分在維樓二樓明門名人室簽署「學術交流與合作協議」，以為雙方進行合作之依據。雙方簽約代表分別為張光正校長及柯華藏院長，除學術交流與合作外，未來本校學生亦有機會至國家教育研究院實習。

國家教育研究院來訪貴賓包括柯華藏院長、潘文忠副院長、郭工賓主任秘書、課程及教學研究中心范信賢主任、教育資源及出版中心張雲龍主任、綜合規劃室王立心主任、課程及

教學研究中心洪詠善助理研究員、教科書發展中心楊國揚主任、院長室黃欣柔秘書等人。本校出席人員有教務處顧志遠教務長、秘書室洪穎怡主任秘書、總務處何志信總務長、設計學院黃承令院長、喻肇青名譽教授、人育學院林賜德院長、教育研究所師培中心袁媛所長主任等人。

簽約典禮上，張校長向國教院貴賓介紹本校發展歷史，以及本校精神憲法—教育宗旨與教育理念，這是本校在尹士蒙前校長任內，由10人組成的小組，歷經兩年半，經過30餘次會議的討論，所凝聚的共識，為本校「全

人教育」理念之根源。張校長表示，在亞洲百大、全球千大的排名中，本校均為全台私立綜合大學之首！在投入到每位學生的教學成本上，更是領先各校，由此可見本校對學生及教育之用心。

國家教育研究院係由國立編譯館、國立教育資料館、國家教育研究院籌備處整合而成，旨在長期從事整體性、系統性之教育研究，促進國家教育之永續發展。柯院長指出，「自發、互動、共好」是國教院為全台孩子規劃的發展目標，也是國教院團隊自我期許的方向，期許每個



人都能自發、在群體與他人良好互動，最終追求在這片土地上共好，這與張校長的教育理念不謀而合。

生環系「環境工程未來就業市場論壇」 環保署張子敬副署長蒞臨指導

【文、圖/生環系】中原大學生物環境工程學系今年成立滿十周年，系上重視學生未來的就業市場，且因應環境保護觀念快速演變，新知識、新領域如雨後春筍般蓬勃發展，為讓老師和同學們更加了解當前和未來環境工程相關的就業市場趨勢，生環系於103年6月13日舉辦「環境工程未來就業市場論壇」，特別邀請在產、官、學方

面超過30年經驗的專家學者擔任與談人，師生獲益良多。

本次參與論壇之專家學者包括：環保署張子敬副署長、台灣水再生協會歐陽峰暉名譽理事長、台大環工所特聘教授蔣本基教授、環工學門召集人高志明教授、中興工程顧問公司江東法副總經理、產基會林榮堯總經理及本校工學院李夢輝院長擔任與談人。

牛頓曾說「如果說我看的比別人更遠，那是因為我站在巨人的肩膀上」(If I have been able to see further, it was only because I stood on the shoulders of giants)，生環系王雅珍主任期

許同學站在巨人的肩膀上，對未來看得更多、更遠、更不一樣！

系所點滴

設計學院

■建築系曹拯元、吳中丞與倪晶瑋等之論文：「台北市45層低層老舊公寓之自力更新策略」，榮獲臺灣建築學會第二十六屆(2014)建築研究成果發表會「優秀論文發表獎」。謝明輝老師指導碩士生沈婉婷與羅葦瑄，分獲臺灣建築學會第二十六屆建築研究成果發表會「優秀研究成果發表獎」。

電資學院

■102學年度電資論壇邀請中央研究院劉兆漢院士於6月4日蒞臨主講「從電機工程到太空科學」，並由電資學院李明達院長擔任引言。另一場電資論壇於6月18日登場，邀請中央研究院施敏院士，主講「貝爾實驗室—半導體科技之發源地」。兩場演講均吸引上百名師生參加，獲得熱烈迴響。

物理系

■中原物理系桌球隊獲邀2014超級系際盃邀請賽。
■黃敏章教授自101學年度起榮任理學院院長。2.物理系楊桂周教授自101學年度起擔任物理系主任。
3.物理系楊仲準老師獲102學年度教學特優教師。4.103學年度王智祥副教授升教授、溫文鈺助理教授升副教授。

化學系

■恭賀林嘉和老師榮獲本校103學年度傑出教師。
■感謝黃雅夫系友歷年來捐贈贊助頒發「學碩博論文獎」，102學年度計有30人次得獎，總獎金9萬6千元。近年來因黃學長的鼓勵，本系師生在論文質量上成長許多。
■第五屆傑出校友選拔截止，本屆計有卅人(50級)、林燕萍(56級)、趙克強(58級)、蕭廣仁(60級)、陳振帆(70級)、簡添輝(71級)、林調坤(72級)等7位系友獲獎，並將於10月18日「校友日」頒獎。

機械系

■機械系李昌駿老師指導學生錢保岑於七月中旬參加在重慶舉辦第7屆薄膜與表面鏡膜先進技術發展國際研討會，在該研討會投稿三篇論文，都進入最後二十篇論文決選，其中一篇論文獲此項論文海報競賽的第二名。

電機系

■電機系林東平老師為配合雁博就業學程於6月11日帶領學生校外參訪。
■電機系張政元老師於6月17日至18日邀請日本關西大學電子電機工程學系Kajikawa Yoshinobu教授來臺，帶領7位學生前來本校進行國際學術交

流盪研討

■茂迪文化藝術基金會與國立科學工藝博物館共同主辦之「2014茂迪盃—太陽能光電應用設計創意競賽」，為台灣太陽能創意競賽最高獎金的比賽。本校電機系賴慶明老師指導學生陳彥合、鄭偉恩，榮獲銀牌獎及獎金五萬元之佳績。得獎作品「Pure Timer」將太陽能、壁鐘、夜燈概念融入空氣清淨機當中，節能設計兼具綠能特性，具市場需求又富多功性的產品，獲得評審青睞。

工業系

■實工業系蕭育霖老師榮獲102年度產學合作耕耘獎。
■實工業系呂志維老師與張濤榮獲2014年第二十一屆中華民國人因工程研討會學生論文競賽優等論文獎。
■工業系專任講座教授沙永傑教授於5月27日在莊敬105教室舉辦「TRIZ方法與應用性創新」專題演講，參與人數約86人。
■工業系於6月5日舉辦「第十二屆工業與系統工程學系專題實作競賽」，最後由陳平舜老師指導陳威廷、陳威甫、陳文育三位同學獲得特優佳績。

電子系

■黃世旭老師指導林琮棠同學，以專題「利用自我修正可調變延遲緩衝器降低時序差異之設計研究」，榮獲中國工程師學會103年度學生工程論文競賽電子組佳作。
■陳世倫老師指導廖啟皓、蔡欣儒、王有慈三位同學，榮獲「桃園縣2014科技創造力機器人設計大賽」大專賽組第一名。
■張耀仁老師獲邀擔任Scientific World Journal、International Journal of Distributed Sensor Networks兩個SCI國際期刊編輯。

■張耀仁老師自2011年發表Kinect體感重建科技研究，於2012、2013連續兩年登上國際身心障礙研究排名第一期刊Research in Developmental Disabilities論文引用次數最多的前三名(至今被引用192次)，也是身心障礙科技領域被引用次數的第一名。
■黃世旭老師指導王得睿、邱景群兩位同學，以作品「車門防撞警示系統」榮獲教育部「2014智慧電子創新應用與設計競賽」車用電子創意組優等獎。

黃柏鈞(溫武義老師指導)、劉則言(陳世倫老師指導)、林彥德(鍾文耀老師指導)、蕭文婷(高慧玲老師指導)、蔣奇廷(陳至信老師指導)、胡育瑋(體育室蘇蘇立老師指導)同學獲科技部103年度「大專學生研究計畫」；電子系獲核定件數，與醫工系、企管系同列全校第一名。

本校與台灣石化合成公司簽訂就業學程

【文/張永政】本校與台灣石化合成股份有限公司於7月1日簽訂「台灣石化合成就業學程」，本校就業學程總數達到51個，招收總名額達1,768個，台灣石化合成公司成為本校就業學程第62家合作企業！



「台灣石化合成就業學程」簽約儀式由中原大學張光正校長、台灣石化合成公司吳澄清董事長共同簽署。東展興業公司總經理吳上賓、台灣石化合成副總經理歐榮忠、台灣石化合成副總經理黃志宏、東展興業副總經理鍾顯崇、台灣石化合成主任任志祥等貴賓，以及本校校長顧志遠、工學院院長李夢輝...等師長，皆出席簽約典禮。

「台灣石化合成就業學程」將透過課程、講座、實習等方式，培育企業所需人才。藉由就業學程合作，雙方將共同實踐「產學鏈結學用合一」之人才培育理念，培育兼具「品格、專業、創意、世界觀」特色之新世代人才。雙方將共同遴聘實務講座課程之授課業師，使中原大學老師及學生瞭解產業發展趨勢及相關議題。雙方共同規劃開設實務講座課程

103學年度 新任主管名單

- 副校長 李英明副校長
- 國際暨兩岸教育處 李英明國際長
- 電子工程學系 張耀仁主任
- 通訊工程碩士學位學程 薛光華主任
- 國際經營與貿易學系 郭怡君主任
- 設計學院 黃承令代理院長
- 通識教育中心 楊坤原主任
- 學士後數位音樂應用學士學位學程 林姿菱主任

全國首創 本校成立 學士後數位音樂應用學士學位學程

【文、圖張永政】本校領先全國大學學院，將從103學年招收第一屆「學士後數位音樂應用學士學位學程」，6月23日舉辦成立慶祝茶會，多位擔任學程教師的資深製作人與音樂人，齊聚會場祝賀。

慶祝茶會當天，擔任學程授課老師的多位資深音樂人都蒞臨會場，包括編曲設計師尤景仰、唱片企劃廣播媒體人何厚華、製作人李富興、詞曲創意導師黃介文、編曲達人楊曉恩、錄音後製工程師劉宏壽、配唱家林美瑛、專業鋼琴鍵盤指導陳文婉等，現場彷彿金鐘金曲盛會。

為培育更多流行音樂產業人才，本校成立「學士後數位音樂應用學士學位學程」，為全國第一個以學習流行

音樂為主且頒發學士學位的音樂學程。首屆招收20名，自6月26日開始報名，凡是對數位音樂製作、流行音樂創作、跨界展演有興趣的民眾，並且已取得學士以上學位國內外大學或獨立學院皆可，不限應屆畢業，男生已服役或無兵役義務，即可報考。入學後於1至2年內且修滿48學分，即可獲頒學士學位文憑！

「學士後數位音樂應用學士學位學程」主任林姿瑩老師表示，藉由業界資深專業教師帶領專題製作及實習課程，指導學生紮實地學習流行音樂創作演奏和唱片製作過程，創作屬於學生自己的專輯唱片與主打歌，畢業時製作出一張完整唱片！團隊合作的課程設計，讓學生熟悉流行音樂職場的



運作模式，融入中原大學注重全人教育和敬業態度的堅持，強化與整合學生數位音樂應用能力，具備第二專長，以取得第二張學士學位證書，為

賀！張惠平講座教授 榮獲美國奈米醫學會終生成就獎

【文、圖張永政 圖擷取自網路】本校「生醫技術研發中心」張惠平兼任講座教授，日前榮獲美國奈米醫學會（American Society for Nanomedicine, 簡稱ASN）頒發終生成就獎，以表彰她在領導推動奈米醫學領域開發的重大貢獻。

張惠平講座教授為美國喬治城大學隆巴迪癌症中心(Georgetown University Lombardi Cancer Center)癌症學專任教授，為研究發展新穎標靶治療藥物的權威專家。張教授為美國Southern Illinois University的Microbiology博士，曾在美國國立癌症研究所、美國國家航空暨太空總署(NASA)、美國能源

部(DOE)以及美國軍事癌症研究所擔任科學顧問。張惠平教授是研發醫學抗癌技術的傑出先進，累積二十多年研發醫學抗癌技術經驗，發表超過140篇科學論文出版物，發明並擁有108項國際專利。

張惠平教授的創新標靶運送奈米癌症治療方法，讓治療藥物能夠安全有效地完成治療任務，並將治療藥劑的毒性對正常細胞的傷害降低到最低的程度。此外，在癌症治療過程中，奈米療法不僅沒有造成比較嚴重的副作用，而且還產生了出色的療效。創新標靶運送奈米癌症治療方法研究獲得美國國立衛生研究院等政府機構，以

及美國國家癌症研究基金會等慈善機構的支持與贊助，近十幾年還得到民營生物科技公司的贊助支持。

這套創新標靶運送奈米癌症治療方法，已通過第一階段臨床試驗，驗證了設計及理論的正確性。張惠平教授表示，「這項研究已獲美國食品和藥物管理局(FDA)批准進入第二階段人體臨床實驗，我的欣喜與激動難以言表，我知道我向儘早研發出經濟又有效的救命抗癌藥物的夢想又邁進一步。」

張惠平教授曾多次到本校講授其在「創新標靶運送奈米癌症治療方法」之成果，並表示樂意與生醫中心成員



合作，協助生醫中心發展相關技術。相信以張惠平教授的成就，必定對生醫中心提供很大的幫助。生醫中心成員對張教授獲獎一致認為實至名歸，也祝福張教授能完成心願。

設計學院喻肇青院長榮退 獲頒本校首位名譽教授

【文、圖張永政】設計學院喻肇青院長於今年8月退休，設計學院特於7月16日上午舉辦榮退感恩茶會。張光正校長、陳夏宗副校長，與多位一、二級主管及同仁到場歡送，氣氛溫馨感人。張校長特別頒贈本校首位名譽教授證書，感謝喻老師對中原的付出與卓越貢獻，喻老師退休後也將繼續留在中原教書。

茶會在設計學院展演廳舉行，現場坐滿教師同仁，一起歡送喻肇青院長。張光正校長盛讚喻老師是位不可

多得人才，曾多次表達希望喻院長延退，但喻院長仍堅持將機會留給年輕人。張校長特別頒贈名譽教授證書給喻老師，希望他繼續為中原大學作育英才。張校長表示，喻院長是本校第一位名譽教授，未來角色不同，但是對中原大學的貢獻仍是一樣。

江彰吉講座教授表示，喻院長是中原大學全人教育的典範，每個人都可以感受他的紳士風範，並且曾獲得熱忱協助。此外，現場多位師長同仁也陸續分享內心對喻老師的感謝與欽

佩；張振明副院長則代表設計學院致贈紀念品，感謝喻老師的付出與貢獻。

喻肇青老師感性地表示，「退休後對未來沒有什麼特別規劃，在中原發生的很多事情，都是當初沒有想到；到今天，我不知道自己要什麼，但是我知道不要什麼。我的內心充滿感激，感謝大家給我的機會，給我各種可能性。」在溫馨氣氛中，師長們一起在設計學院前合影，為喻老師榮退留下祝福與懷念。



圖書館手機版網頁上線 提供便利行動上網服務

【文、圖圖書館】圖書館於6月間完成手機版網頁的建置，提供本校師生與讀者便利的行動上網服務。只要在手機輸入圖書館網址www.lib.cycu.edu.tw時，程式會自動偵測，即可自動導入手機版網頁。由於手機的面板顯示面積小，故首頁提供的項目以讀者常用到的功能為主，例如：館藏查詢、

查看個人借閱紀錄與續借、開放時間與最新消息等，圖書查詢、預約、續借一指搞定。此外，還可以在手機上使用最先進的資源探索服務，一次查找圖書館全部的資料庫，十分的便利。

手機版網頁提供中英文版兩種介面。網頁的色系是以本校的代表色藍白

二色為設計顏色，搭配icon圖像。由於現階段開發圖書館APP的費用建置成本非常昂貴，且隨著APP內容更新或調整，尚需另外再支付廠商APP的升級費用與上架及維護費等費用，故目前圖書館以較為經濟的網頁瀏覽方式提供行動服務，不需要額外安裝軟體。另館方已在web版網頁上提供



102學年度「優良導師」

應數系 高欣欣老師
高欣欣老師熱心學生事務，重視同學學業成績外，並關心同學在生涯規劃、生活適應、人格的養成。當同學面臨生涯規劃問題時，主動聯繫校外合適的職場工作者，讓同學有第一手諮詢的對象，提早了解未來出路與自我預備。高老師常關心學生的生活及交友狀況，耐心傾聽同學的問題，並即時表達關懷，固定於每週一、四帶領學生小組認識信仰，學習面對挫折處理及探索生命的意義，高老師熱心學生事務，積極協助學生各面向問題，讓學生感受到滿滿的關愛。

土木系 王韓蓓老師
王韓蓓老師擔任專任老師近10年，期間很認真的跟系上許多老師學習為師之道。首次擔任導師，過程中融入了她對學生的愛與服務，師生關係亦師亦友，她和學生已成為一家人，大家都叫她「韓蓓媽媽」。王老師積極融入班上活動：安排個別及小組面談、一、二期前預警訪談、生涯規劃輔導、生活訪問、成立FB班級聯絡網、舉辦及全程參加班級活動...等，學生和家長都對王老師給予高度肯定。

會計系 高麗華老師
高麗華老師輔導學生以滿足學生需求為原則，達到學生適時幫助為目標。大一階段以高等教育學習動機與態度建立為目標，讓大一學生提早建立正確的學習動機與態度；大二、大三階段開放導師生個別談話時間，適時掌握瞭解學生學習狀況及未來規劃，且針對學校所列已達輔導標準的學生，進行深入訪談；大四階段以研究所及會計師事務所校園徵才前後心理建設及安慰輔導為主。高老師熱心輔導學生，甚獲好評。

室設系 魏主榮老師
魏主榮老師擔任導師和主任導師20餘年來，會主動去親近學生、參與學生、理解學生在意的感受，而不是被動等著學生來親近。魏老師會陪伴並瞭解學生，鼓勵學生不斷自我提升，參與活動及競賽，接受考驗得到榮耀成為記憶。魏老師用耐心陪伴學習較慢的同學成長，把外籍生放在身邊就近照顧，也參與多次危機處理，正面向對學生的危機，給予鼓勵，看到他們日後快樂的轉機，便是魏主榮老師最大的喜樂，也是其人生最大的收穫。

生科系 吳亮宜老師
吳亮宜老師與學生亦師亦友建立互信之關係，使同學願意分享內心的想法，對於學習成果不彰、情緒不穩定的同學，主動關心、釐清真正的原因，協助同學回歸正常的軌道。吳老師認為學業固然重要，但服務學習的精神更需重視，鼓勵同學多參與服務活動，建立團隊精神，發揮全人特色。她不僅關心自己的學生，也主動關懷系上需關懷的學生，是一位用心、有愛心肯為同學付

機械系 翁輝竹老師
翁輝竹老師積極參與輔導知能研習活動，並經常關懷學生，與學生晤談，記錄導師生互動札記。翁老師以各種弱勢學生為關注的重點，且以「一個不能少」的信念來關懷同學。他經常主動聯繫、了解原因，以提供學生在專業上、生涯發展上與問題解決上最直接的協助。翁老師為本系系友，系上同學協助是他的學生，也是他的學弟妹，在導

財金系 黃漢青老師
黃漢青老師會配合不同年級之需求與發展，在導師時間訂定相關主題或活動，以協助學生儘快找到未來的方向；安排課外時間聚餐，在短時間內迅速認識學生瞭解個別狀況及未來畢業後之規劃，並依其不同之規劃加以輔導；亦透過Facebook與i-learning給予學生關懷與輔導，瞭解學生學習與生活情況，利用網站與同學互動，協助同學儘早進行生涯規劃。讓每位導師生均能在畢業

特教系 王文伶老師
王文伶老師擔任導師一職已超過十年，其亦師亦友、融合傳統與現代的獨特魅力與個人風格輔導學生課業及生活，深獲學生愛戴。平時與學生打成一片，能以同理心去了解學生的所思所想，學生會私下主動找她參加同儕聚會，顯見她是一位深獲學生信任且願意親近的好老師。對於學生之問題均能主動關懷，提供學生適時的協助與輔導，使學生對未來有正向期待，學習態度也較積極認真，是難得的好導師。

基督教與華人文化社會研究中心 舉辦暑期基督教兩岸學術研究班

【文、圖/宗教研究所】宗教研究所吳昶興老師自2012年9月設立「基督教與華人文化社會研究中心」以來，為促進兩岸三地基督教學術的交流，在每年7月舉辦基督教研究交流班，同時分享研究所的出版成果，使之成為兩岸三地基督徒相互交流與互動的平台。



2013年本中心第一次舉辦，共有9位來自大陸的基督徒參與。經由去年參與的學員大力推廣，今年報名人數達到我們預計的名額上限30位，課程內容亦擴展為兩週，包括了四門專業課程、兩場神學講座、歷史文之旅、機構與教會參訪。課程邀請了浸信會神學院董事長周聯華牧師講授「華人文化與教會牧養」、前中原大學人學院院長暨宇宙光全人關懷機構總幹事林治平老師講授「基督教在中國本色化之必要性與可行性」、台灣神學院的魏連斌教授、徐萬麟教授分別講授「教父神學」及「詩經賞析」，這些受到學員的愛戴與讚賞。為了讓學員瞭解台灣基督教的歷史與文化，走訪了台灣北部第一間教會大稻埕長老教

會，並沿著當年馬偕傳教士、西班牙傳教士在淡水留下的足跡，親身經歷當年傳教士在台灣為主奉獻的熱誠；機構參訪則選擇了「蒲公英希望基金會」與召會的「信基大樓」參觀；主日則分三批至浸信會懷恩堂、衛理公會城中教會、召會第一會所參加主日崇拜，體驗台灣不同教會的崇拜模式。

兩週參與的學員，教育程度極高，有大學教授、神學院教授、研究生、教會牧者或領袖，學員表示在這兩週收穫良多，對於他們的靈命、學識及視野都有高度的提升，也肯定中心舉辦暑期基督教研究班的意義與價值，鼓勵中心持續舉辦下去。

High praise for Global Technology Initiative's summer program in Taiwan

前言：本文擷取自參與本校2014暑期國際營隊之姊妹學校-美國聖荷西州立大學San Jose State University (SJSU)-之學校報導



They left as a class and returned as a family – the 2014 cohort of 21 students from all engineering majors truly bonded during a trip of a lifetime as they traveled to Zhongli, Taiwan, as part of the Global Technology Initiative (GTI).

CYCU hosted an intensive three-week workshop, the International Engineering Innovation and Entrepreneur Leadership Experience Program, conducted in English. In past trips, GTI students moved around to different cities in either China, India or Taiwan, to complete a study tour.

BCME Professor Richard Chung, director of the GTI Program, who has accompanied the students for the past four summers, says, "Staying in one place definitely provided many benefits to students. They had ample opportunities for personal interaction. Working together in teams helped them bond and develop technical and language skills, enhancing their cultural exchange experience. It was a win-win for all involved, and I'd say, a huge success."

CYCU was the place to be as SJSU students mingled with approximately 250 college students from all over the world, including Japan, South Korea, the Philippines, Malaysia, other parts of the Pacific Rim, and American schools such as Wright State University, Iowa State University and middle Tennessee State University.

"We had the opportunity to experience Taiwan in a completely unique perspective, like an insider, different from that of a tourist," says Onur Olmez, a senior in industrial technology, who is a first-generation Turkish American. Olmez says, "It was extremely heartwarming to see how friendly and welcoming the international students were, especially those from CYCU. I'll never forget their hospitality." "The people were the best part," praises Elor. "I was so amazed by their kindness and warmth. After the first week of the trip, I expected the excitement to die down, but it didn't stop."

"This trip has taught me how globalized the world economy has become and the importance of being more open-minded in career searches, and to be prepared to work internationally," says Olmez. "Applying for the GTI program was perhaps one of my best decisions ever," says Fung. "I want others to have the same opportunity."

Read more: <https://engineering.sjsu.edu/news-and-events/news/high-praise-global-technology-initiatives-summer-program-taiwan?page=0%2C0>

103年「優良教育」

廖清華教官
廖清華教官現為商學院教官，兼任學務處境外組組長，任內擔任全民國防教育軍訓課程教官，教授國防

林雪姬教官
林雪姬教官具有豐富之華語教學及學生輔導經驗，目前擔任資工系及外籍生輔導教官，同時兼任女生宿舍輔導

政策，對提升學生學習興趣，增進國防認知頗具成效；廖教官同時擔任學生社團(魔術社)指導老師，指導學生參加校內外活動計十餘場，參加校外比賽獲得冠軍1人次，亞軍2人次，成效優異。

在境外學生輔導及學生住宿服務等方面，廖教官一向秉持服務為本之宗旨，率領全組同仁竭盡心力，藉由辦理境外學生(僑生、陸生、外籍生)多元活動與輔導服務措施，使境外學生能融入在地學習與生活。指導辦理校外實居安全座談、宣導、實居生消防講習等活動，提供學生租賃安全、便利之資訊，協助實居生糾紛調處，使學生能安心求學無後顧之憂，是位令學生敬重的好教官！

林雪姬教官具有豐富之華語教學及學生輔導經驗，目前擔任資工系及外籍生輔導教官，同時兼任女生宿舍輔導工作，克盡職守，備受肯定，並獲選教育部103年度「友善校園」北一區優秀學務人員獎！

林教官主動建置學生個人基本資料及更新，提供學生24小時緊急聯絡專線，24小時機動性處理學生生病、車禍、運動傷害、自我傷害等緊急送醫，連絡家長及後續追蹤、關懷。擔任外籍生輔導教官，規劃年度各項活動，全力協助及照顧來自異國學子，讓他們在臺求學時，能感受學校師長的照顧與關懷，營造溫馨校園。擔任女生宿舍輔導教官，每周兩日女生宿舍住宿，協助住宿生疾病送醫及緊急事件處理，時時以學生為念，備受同學信賴。

「微熱山丘」創辦人許銘仁校友 創造「品牌」價值 造福台灣農民

【文/張寶珠 圖/「微熱山丘」提供】鳳梨酥知名品牌「微熱山丘」，從台灣紅到日本，為南投八卦山農民帶來生機，其背後蘊藏一個「品牌」誕生的故事，更有照顧農民的用心；其創辦人之一正是本校物理系畢業校友，曾是電子業大老闆、併購數家公司後隱居幕後的許銘仁。許銘仁校友堅信：「人生不過是一連串的實驗」，永遠沒有失敗，永遠都不要放棄！前半生他在探索人生道理、電子業闖蕩中度過，人生下半場他希望對台灣農業有實質貢獻，更多挑戰才正要開始！

物理系72級許銘仁校友目前除了是「微熱山丘」創辦人，另一個職銜是證鼎科技董事長，證鼎是IC零組件通路商，成立於1993年，2002年上櫃，為了擴大公司規模，連續六年進行併購計畫，最後於2008年9月併入大聯大，許銘仁校友也正式退居幕後，和農兄弟一起創立「微熱山丘」。從本來只想做網購到後來開出實體店舖，將據點從台灣延伸到新加坡、上海，甚至花了三年時間在日本東京表參道開店，宣示長久經營的決心；意外帶動全台灣鳳梨酥熱潮，讓「小金磚」一鳳梨酥年產值從30億元飆升到250億元，超乎預期。

「不要被自己的不足困住，找專業協助準沒錯！」創業初期，許銘仁校友特地從台北找來頂尖的品牌顧問師

到南投八卦山為產品把脈，最後決定定位為「農企業」，而非糕點業，為了提高產品的價值及農民收益，把戰線拉到海外。「微熱山丘」回歸鳳梨酥本色，用土鳳梨做餡料，沒有任何人工合成的添加，不以成本為考量，而是著重產品特色，自詡為「陽光烘熱的美點」。

「一定要做到徹頭徹尾的『差異化』」許銘仁校友表示，要讓「微熱山丘」從名稱、外型、包裝到行銷方式都跟傳統鳳梨酥完全不同，要做到完全的「差異化」，提升品牌價值。他期望「微熱山丘」不僅是一塊糕點，也不是地方特產，而是一個有價值的「品牌」。

無論到八卦山的「微熱山丘」三合院本店或是到台北市民生公園分店，進門的客人都會立即被親切服務人員奉上一塊鳳梨酥與一杯熱茶，雖然是免費的服務，但是空間舒適而雅緻，讓消費者備受禮遇，將鄉村社會的「奉茶精神」發揚光大。許銘仁校友相信：「每個人都希望被善待，每個人都值得被善待」，當一個人受到善待，心情好了、味蕾大開，覺得好吃，就會買得大方，生意自然蒸蒸日上。

宗教課程啟發 正確心態面對人生

許銘仁校友回憶說，在中原求學時令他印象最深、影響最大的是「宗教課程啟發 正確心態面對人生」

教」課程，在中原他努力探索人生的道理，一生受用。民國72年他擔任畢業紀念冊總編輯，將大學四年的所思所得都記錄在上面，與所有畢業生共勉。畢業封面寫著：「祂沒說：你的生活無憂無慮，你的日子無苦無勞，你的旅途無風無浪，祂只說：要有『信心』」。許銘仁校友表示，「心態對了，就會對了」，只要有「信心」，凡事都能迎刃而解。

許銘仁校友說，人最大的敵人往往是自己，很多時候是被恐懼打敗，而不是被事情打敗，只要相信自己有機會成功，就會想辦法去證明自己是對的，起心動念時，就已經決定事情的成敗，他表示外在的環境、金錢狀況等都不是重點，自己的內心才是最重要的。「有正確的觀念，就不會讓似是而非的事情給牽絆住。」他表示。

在電子業、商場上開疆闢土，當遭遇挫折或危機時該如何自處？許銘仁校友建議：「要認為發生在自己身上的事情都是『我願意的』」！當年畢



冊有一段話：「請上帝賜我從容來『接受』我無法改變的事務，賜我『勇氣』改變我可以改變的事務，以及知道其區別的『智慧』」，他說，當你覺得這些東西都是你願意時，就表示你已經接受，就能好好面對問題、解決問題。

許銘仁校友說：「人生不過是一連串的『實驗』，除了到死，根本沒有『失敗』這件事」他常常認輸，但是絕不放棄。他總是很清楚自己的定位及想要的東西，勇敢創業，並借助專業成功創造「微熱山丘」的品牌價值，讓台灣糕餅業走出另一條道路，也為台灣農民創造新的生機！

中原大學校園獅子會成立 「泰空漫遊」國際志工服務

【文、圖/學務處】「中原大學校園獅子會」是國際獅子會300G2區今年唯一成立的校園分會，由多位創業有成的校友企業家們促成，7月11日舉行成立大會。而本校師生組成「泰空漫遊」國際志工服務隊，於8月3日啟程進行為期13天的無國界社會服務。



「中原大學校園獅子會」認養企業主司廷裕先生(圖前排右三)經營鈺健珠寶公司(U&I)等公司，目前為2014-2015南崁獅子會會長，與本校趙彥群校友因獅子會而結緣。司廷裕先生不僅事業有成，而且熱心公益，日前響應中原大學新建學生宿舍，慨然捐贈100萬元；近日在加拿大(多倫多)年會中，司廷裕會長亦捐贈新台幣750萬元，由國際總會長親自於大會台上表揚。

獅子會企業主每年都贊助校園分會每位會員21美金會員金，校園分會學生因此有機會與企業主一起進行公益服務，近距離向企業主學習，練習撰寫企劃書，製作簡報向企業主報告，向企業爭取所需的資源，與團隊一起將構想付諸實現，透過校園分會讓同學有更多實習的機會。獅友大多是企業主與高階主管，透過各獅友相關的企業，能幫助學生成員畢業跨入職場的銜接，協助完成職涯規劃發展，提供更豐富的就業職缺；獅友更可以從校園分會中挑選優秀的人才進入相關企業工作。

中原大學資管系和領導與服務學程9位同學，共同組成「泰空漫遊」國

際志工服務團隊，由資管系劉士豪教授指導、廖秀莉副教授領隊。團隊前往位於泰國東北亞大數位機會中心(APEC Digital Opportunity Center, ADOC)——亞洲人文學院(College of Asian Scholar)等學校進行國際志工服務，巡迴亞洲人文學院與附近6所高中、國中與國小進行教學。服務項目主要以遊戲方式教授程式邏輯與行動App開發為主，加強學生對於程式設計流程的認知；服務團隊的學生也藉此增進英文能力，培養國際視野。「泰空漫遊」團隊目前已獲得中原大學教學卓越計畫、亞太數位機會中心秘書處、華碩文教基金會等補助；「中原大學校園獅子會」認養企業主司廷裕先生將捐贈學習程式邏輯的教學相關學習教具。

臺北地區孔敬府以農產品、農產加工品為主要產業，民風純樸。近年來有愈來愈多工廠移入孔敬府，對於資訊工程師的需求日漸增加，當地的資訊設備與資訊技能相當有限，因此服務團隊將嘗試進行程式邏輯的教學。志工們將教學結合遊戲製作與遊戲競賽，以提高當地學員的學習興趣。透過程式開發控制的練習，讓學員更容易瞭解程式邏輯，為住在恐龍遺跡故鄉的當地學生開創未來的數位機會。

賀！土木系高宗正校友榮升新北市副市長 原工務局長職務由土木系曾志煌校友代理

【文/張寶珠 圖/新北市政府】中原大學畢業校友人才輩出，多年來在產、官、學界辛勤耕耘，默默付出，甚獲好評。原任新北市工務局局長的高宗正校友(土木系66級)獲得長官高薦，於103年6月30日正式升任新北市副市長，原職務由副局長曾志煌校友(土木系70級)代理，兩人為中原土木前後期校友，傳為佳話。

高宗正校友(右圖)為本校100年「傑出校友」當選人之一，投入國家公共工程建設發展達卅餘年，充分奉獻所學，表現優異；過去曾參與多項國家工程建設及臺北捷運之施工，並協助高雄、臺中及桃園捷運路網之規劃設計；曾任台北市捷運局工程處長、資訊處處長與副局長，擔任新北市工務局長超過三年半，今接任新職，他將配合市政工作全力以赴！

待人謙遜、溫文有禮的高宗正校友擁有學者般的氣質與風範，為了落實捷運技術轉移於國內工程界且確實生根，他積極建立國內公共工程經驗知識管理資料庫，並順利將臺北捷運技術轉移至高捷連、臺中捷運及桃園捷運之規劃與建設，主導編制完成捷運工程技術叢書5套計143冊，為捷運技術傳承之寶典。

在新北市新任副市長官督就職典禮上，新北市長朱立倫稱讚高宗正校友一直以來在市府團隊中扮演「班長」的角色，是位重要執行者，也兼顧協調者的角色，不僅解決工務局的問題，許多相關局處的疑難也能迎刃而解。朱市長表示，高宗正曾多次被中央部會及地方政府延攬，但因對新北市情有獨鍾而婉拒，相信這份情誼及對市政的熱忱，一定可以勝任副市長

的角色。對於榮升副市長一職，高宗正校友謙虛地說：「其實只是換個位置與職務而已，當然也多了承諾與更多的責任！」他表示，將繼續秉持中原「全人教育」培養的精神，把該做的盡心盡力的做好；衷心感謝母校和土木系師長們毫不藏私的教導與協助！

在土木專長之外，高宗正校友亦有電腦資訊的背景；民國69年在偶然機會下他進入泰國曼谷亞洲理工學院讀資訊碩士，因此後來在榮工處、台北捷運局初期均負責資訊工程的業務；78年甚至獲頒資訊界最高榮譽——「中華民國傑出資訊人才」獎(經濟部中華民國資訊月籌備委員會)。87年加入捷運局工程體系，又回到土木本行，表現仍然出色；91年榮獲「十大傑出工程師」獎(中國工程師學會)、99年榮獲



「道路獎章」(中華民國道路協會)。新北市於9月12日25日正式升格，當時被延攬加入市府團隊的中原校友，除了工務局局長高宗正，還有城鄉發展局局長張璠(土木系69級)，以及研考會主任委員吳肇銘(工業系76級、機械所工業工程組78級，本校資管系教授借調新北市等人。而受命接任工務局代理局長的曾志煌校友，在新北市政府曾任城鄉發展局副局長及工務局副局長，行政資歷完整，同樣備受肯定。

醫工系婁世亮老師團隊研發電動心肺按摩器

【文、圖/張永政】生物醫學工程學系婁世亮教授帶領研究團隊，開發一款「電動心肺按摩器」，可以為急重症患者提供持續且穩定的心肺按摩急救，爭取到達醫院前更多的黃金搶救時間。

婁世亮教授(圖右一)團隊成員包括羅東博愛醫院心臟血管內科主任蔡文雍、醫工系碩士班學生潘威丞、陳永璋等。蔡文雍目前攻讀本校醫工系博士班，從事重症醫療多年，親身參與許多急救現場，他表示，急救黃金期的5到10分鐘，施以緊急心臟按摩，是初期急救的重要關鍵。

婁世亮教授團隊研發的「電動心肺按摩器」採組裝式設計，操作簡單，不需特殊訓練即能於15分鐘內裝設完

畢；專業人員可於5秒內完成。設備為U字形，直接架於患者胸前上方，再將背板從兩側腋下滑入，依病患體形調整固定於背後，按摩器按點對準病患胸口兩乳之間位置即可。裝設過程不需搬動病人，可於各種地面、擔架、病床，乃至手術台上使用。

操作時只要按下電源開關，所有按摩動作全部自動化。按摩器自動下降偵測病人胸腔位置，按壓時每分鐘約90下，深度為4.5至5公分，符合美國心臟協會CPR急救的標準。按壓由馬達驅動，力道穩定一致，以電池供電，電力可支撐約90分鐘。

目前醫療院所採用的氣動式自動心肺按摩器售價昂貴，需配合高壓空氣罐使用，體積大又重，無法在救護車

上使用，且高壓空氣罐有爆裂危險性，氣爆聲音大，再加上使用時需大費周章搬動病人，影響救援。婁老師團隊研發之「電動心肺按摩器」體積小，重量輕巧，組裝及操作簡單又快速，由電池供電，使用時不受場地限制，可單獨使用，亦可搭配AED。AED有導電顧慮，婁老師團隊「電動心肺按摩器」與病患絕緣，可用於溺水或消防時全身浸透的病患，實用性大大提升。

婁世亮教授團隊研發的「電動心肺按摩器」技術純熟到位，並已獲得台灣、中國專利，目前已有一家廠商合作開發。婁世亮老師希望在商品化過



程中能有更多資金挹注，達到真正量產上市，讓大型醫療院所、區域醫院、老人安養機構、泳池及健身運動等高危險群聚集區、學校緊急醫護中心、鄰里安診健診服務中心，或是一般公共場所，都可以廣為設置，幫患者掌握急救黃金時間，提供最有效的緊急救援。

育成中心輔導團隊ServTech勇奪

「2014 APEC創業挑戰賽 英特爾大獎」

【文、圖/育成中心】由經濟部中小企業處與英特爾(Intel)及西門子(Siemens)共同舉辦「2014 APEC 加速器網絡高峰會暨創業挑戰賽」於8月7日落幕。今年共有來自泛太平洋地區15個國家，34組創業團隊參賽，國內共有13個團隊參加。經過兩天的激烈競爭，國內團隊拿下6個獎項，其中3項為西門子和英特爾的獨家獎項，中原大學育成中心輔導之科智企業ServTech公司榮獲英特爾大獎，備受矚目！

主辦單位表示，英特爾大獎得獎團隊分別為科智企業ServTech、博晶醫電Bomdic，可獲得來回機票補助，將於今年10月代表亞太前往美國矽谷參加「Intel Global Challenge at UC Berkeley 2014」(英特爾全球挑戰賽)，與全球創

業隊伍競逐十萬美金的創投輔導金與業師輔導機會。

值得一提的是，中原大學育成中心執行經濟部中小企業處「新興產業加速育成計畫」，推薦輔導紅點子科技VoiceTube及科智企業ServTech兩家公司，經過書審及初選選拔，雙雙入選為台灣代表隊；除了賽前進行客製化一對一輔導，並安排團隊參加經濟部中小企業處舉辦「2014 APEC創業挑戰賽」台灣入選團隊國際訓練營」。此訓練營由美國矽谷知名加速器SWELL，以海外專業顧問的經驗，指導上台發表的技巧及商業模式調整，以助團隊獲得佳績。

科智企業ServTech公司與中原大學機械系王世明教授透過產學合作機會，

由育成中心輔導參加本次挑戰賽，公司的產品主要是結合雲端技術，提供傳統工具機創新加值服務。根據不同客戶廠內需求提供所需應用服務，使用者亦可任意串聯機台，形成上中下游工廠資訊的智慧平台，進行即時化與智慧化的遠距生產管理。工具機廠與客戶的夥伴程度將大幅提升，客戶更能大幅提升整體生產效率。由於軟體整合的創新技術及商業模式，不僅獲得此次英特爾大獎，同時也獲得國發基金的「天使資金計畫」資金挹注，更獲得多家創業者青睞，將計畫共同合作。

紅點子VoiceTube公司創辦人詹益維



是中原大學資管系畢業校友，今年參加經濟部中小企業處加速育成計畫，由本校育成中心輔導，公司的產品為利用YouTube影片學英語，用戶透過擷取字幕可以查詢詞彙定義，重播功能可讓客戶重複聽取想聽的內容，並且能錄製和播放自己的聲音檢查發音和語調。公司成立一年多，會員數已超過10萬人，線上提供超過15,000部英文學習影片。

新任主管交接典禮 李英明副校長到任

【文、圖/張寶珠】103學年度主管交接典禮於8月5日上午十時於維權樓508會議室舉行，新上任之一級主管包括李英明副校長兼國際暨兩岸教育處處長、設計學院黃承令代理院長。張光正校長期許所有主管與同仁共同充分發揮團隊精神，用愛心說誠實話，讓中原成為「全人教育」的典範大學。



李英明副校長為國立政治大學法學博士，曾任政大東亞研究所所長、國際事務學院院長，及政大特聘教授，2009年8月1日起獲聘擔任中華科技大學企管系教授兼副校長，熱稔國際交流、產學合作及大學行政事務，將與陳夏宗副校長共同輔佐校長治理校務。

黃承令代理院長為設計學院元老，當年自美國伊利諾大學取得建築碩士後，回國擔任本校建築系系主任，曾任設計學院院長及圖書館館長，此次在張校長力邀下再次回歸行政團隊，為學校出力。

交接典禮上，張校長除了勉勵新任主管任重道遠，也感謝卸任之陳若暉國際院長、喻肇青院長過去對學校無私地付出奉獻，在所有中原教職員工發揮團隊精神下，校務工作得以順利推展，並且蒸蒸日上。

掌握英語·掌握世界 應外系國際學術研討會

【文、圖/應外系】應外系於5月17及18日在成人教育村國際會議廳舉辦「第三十一屆中華民國英語教學研究國際研討會」，大會主旨為：「掌握英語，掌握世界」。特別邀請英國倫敦大學伯貝克學院院士李堯教授、美國楊百翰大學語言學系Neil J. Anderson教授及東京外國語大學大學院Yukio Tono教授擔任主講演講者，分別發表「English Teaching in the Era of Globalization」、「Strengthening Student Initiated Motivation through Motivational Partnerships」及「Copus-Based Research in Vocabulary Analysis and Applications in ELT」之講題。



為期兩天研討會有國內外共72位專家學者發表學術論文，與會人數超過200人，來自美國、日本、英國、加拿大、德國、泰國、印尼、澳門、香港等地。藉由國內外相關領域之學者共同參與，透過演講、會後討論及經驗分享的方式促進國際學術交流，拓展教學實務與理論應用之視野，提升國際英語教學研究領域之深度及廣度。

家學者發表學術論文，與會人數超過200人，來自美國、日本、英國、加拿大、德國、泰國、印尼、澳門、香港等地。藉由國內外相關領域之學者共同參與，透過演講、會後討論及經驗分享的方式促進國際學術交流，拓展教學實務與理論應用之視野，提升國際英語教學研究領域之深度及廣度。

102學年度教學特優教師

【文/張永政】中原大學102學年度教學特優教師、教學優良教師共有23位老師獲獎。獲獎教師之教學相關短文論述將由教務處教師教學發展中心編印發表或放置校內網頁分享，藉以協助提升本校教學品質。獲獎老師之簡介將於天地中原第348期刊登。

102學年度教學特優教師共9位老師獲獎，分別是：物理系楊仲準助理教授、生科系吳宗浩教授、土木系黃仲偉副教授、醫工系徐良育教授、工業系簡英哲助理教授、會計系陳計良副教授、建築系黃俊銘副教授、應外系張金櫻助理教授、通識中心向鴻全助理教授；其中，建築系黃俊銘副教授為第二次獲獎。教學特優之教師可獲

得獎金12萬元、獎狀乙紙及獎座乙座；第三次獲獎者並登錄其優良事蹟永久陳列於校史室。

教學優良教師共14位老師獲獎，分別是：化學系蔡祐輔副教授、心理系李怡真助理教授、化工系林義義副教授、機械系張永鵬教授、電子系鄭湘原教授、資工系朱守禮副教授、電機系張俊明教授、企管系李雨師助理教授、生科系吳宗浩教授、土木系黃仲偉副教授、醫工系徐良育教授、工業系簡英哲助理教授、會計系陳計良副教授、建築系黃俊銘副教授、應外系張金櫻助理教授、通識中心向鴻全助理教授；其中，建築系黃俊銘副教授為第二次獲獎。教學特優之教師可獲

校友會、系友會、同學會花絮

【資料來源：校友服務中心】

一、校友榮譽：

■ 恭賀黃金旭校友(室設碩專92級)榮獲2014年第九屆金外灘獎-最佳餐飲空間獎(優秀)。恭賀嚴淑女校友(商設系83級)繪本作品「雪兒」獲文化部舉辦2014年度兒童書籍選書活動最高票。

二、國、內外校友活動：

■ 台北市校友會5月份聯誼會邀請永憶國際有限公司總經理王永生校友(機械系85級、機械碩77級)進行專題演講，主題「精彩人生-如果只剩下24小時」，校友及眷屬20餘人出席。



■ 馬來西亞留台校友會聯合總會副會長洪進興校友(電機系76級)於5月20日返校拜會張校長，並與校內相關單位討論海外招生事宜。

■ 馬來西亞校友與國民(電子系82級、Western Digital Director Operations)於5月23日返校拜訪，並參訪科建管理顧問公司。



■ 102學年度畢業典禮於103年6月7日在本校中樓舉行，校友總會陳漢棟理事長致詞勉勵畢業生，各地區校友會也熱情參與，包括：新北市校友會陳萬來理事長、桃園縣校友會劉信良理事長、劉崇義理事、台中市校友會黃志龍理事長。

■ 高雄市中校友會第九屆第三次理事聯席會議於6月20日舉行，會中進行會務與財務報告，並針對6至10月份各聯誼會活動進行討論，共有近40位校友眷屬參與。

■ 台南市校友會2014年會員大會於6月21日舉行，共50餘位校友眷屬參與，張光正校長與校友服務中心、蘇振隆主任、洪穎怡主任秘書及電資學院李明遠院長一同參與盛會。

■ 高雄市中校友會踏青聯誼會於6月21-22日舉辦太武山二日遊活動，共20餘位校友及眷屬出席。

■ 物理系64級王侯琛校友、建築系70級林一心校友(印尼校友會會長)於6月30日返校拜訪。

■ Duke University醫學院生物統計系及人類遺傳中心副教授李怡如校友(數學系80級)，於7月1日返校拜訪師長。

■ 台北市校友會於7月5日舉行聯誼會活動，邀請台北市副市長張金鑾校友(建築系66級)進行演講，講題：從居住正義與都市更新到都市品味。校友參與超過70人，校友服務

中心蘇振隆主任與同仁也參與盛會。



■ 新竹區校友會103年會員大會於7月19日舉行，與會人數超過40人。會中邀請當責顧問公司張文隆總經理進行專題演講，講題：建立一個有責、有權、有能的個人、團隊與組織。校友服務中心蘇振隆主任率中心同仁一同參與盛會。



■ 高雄市中校友會文創聯誼會於7月19日在屏東縣高樹國小附近農場舉辦聯誼活動。

■ 物理系71級畢業校友於7月19日舉辦泰武一日遊同學會。

■ 醫工系78級畢業校友於103年7月舉辦畢業25週年同學會。

■ 化學系51級黃震東校友(母校退休老師)日前有椎裂傷，校友服務中心蘇振隆主任與同仁於7月21日探訪表達關心。

■ 校友總會於8月2日舉行會員代表大會暨第六屆第七次理、監事聯席會議，校友及眷屬共計40餘名出席。

■ 張光正校長與校友服務中心蘇振隆主任於103年8月8至11日赴馬來西亞檳城、怡保、吉隆坡、大山脚、巴生等地會晤校友，校友們深受感動，大力響應新建學生宿舍，共募得112,900元馬幣捐款(共計新台幣110萬餘元)。

■ 陳夏宗副校長於103年8月16日赴美與紐約、紐澤西兩地校友餐敘，校友及眷屬40餘人參與。



■ 高雄市中校友會於103年8月23-24日舉辦日月潭二日遊活動，校友及眷屬30餘人參與。

■ 體育室於6月28日邀請田徑校隊陳信材校友(建築系78級)蒞校演講並廣邀歷年校隊成員，共50位校友及眷屬出席。

■ 電機系於9月13日舉辦十光隧道-CYEB93同學會。

■ 台北市校友會於9月20日舉辦八里左岸&淡水文化知性之旅。

土木水利系南區系友會

103.3~103.5活動報導

■ 3/15專題演講暨新春酒系友聯誼餐會

與社團法人台灣營造工程協會合辦，17:10-18:10由前工程會主任委員/現任莫拉克災後重建會執行長陳振川教授主講「融入文化之莫拉克災後重建工程」。18:30-20:30新春酒系友聯誼餐會。約70餘位系友、顧問及眷屬參加。感謝林炳昌系主任及項家驊老師特地南下參加；餐會由王朝皇學長(水利72級)招待。

■ 4/26第十屆第二次理事聯席會議暨系友聯誼餐會

活動於高雄福品酒店舉辦，包括第十屆第二次理事聯席會議，系友聯誼餐會(搭配合唱團唱校歌、校長及貴賓致詞、義賣及猜謎)。餐會與高雄市中校友會校友會合辦，並結合土木64級學長畢業39週年同學會活動，以及中原師生暨校友騎自行車環島守護台灣活動。活動當天張光正校長親自率領校內一級主管蒞臨指導。感謝鄭金國前系主任、項家驊老師特地南下參加；感謝餐會由王朝皇學長招待。感謝王朝皇學長、易慶澤理事長(水利66級)、高復林前理事長(水利71級)、楊文宋顧問(電子74級)各慷慨捐資義賣自行車一輛。感謝王朝皇學長

【文、圖/危時秀總幹事(土木90級)】

捐資校方義賣鄭金國老師捐贈之火車開關器2500元。

■ 4/26~4/27 中原大學土木64級同學會

土木64級同學會兩天一夜南部旅遊，參觀佛陀紀念館、三地門地磨兒、台電竹仔門廠廠、美濃紙傘DIY、田寮月世界。4/26結合系友會高雄福品酒店晚宴。此次同學會意義非凡，為難得機會與美好活動安排！



活動報導及活動照片皆張貼在中原大學土木水利系南區系友會專屬網站，歡迎上網瀏覽，網址http://cycs.menct.com.tw。

校友總會會員代表大會 圓滿順利成功

【文、圖/校友總會秘書長張宏璋】校友總會第六屆第七次理監事會暨第二次會員代表大會，於103年8月2日上午10:00在中壢香江匯餐廳盛大舉行。

主席桌有陳漢棟總會長、吳餘輝副理事長、洪穎怡主任秘書、葉淑珍常務監事、駱久雄前總會會長等。大會通過種種議程，新市陳萬來理事長提到，校友創業可透過社群經營，號召百人讓師生校友參與，亦可導入師徒制度，深入結合創意、凝聚力量。新竹區謝東曉榮譽理事長提到可區域整合，每季協商舉辦類似北區校友會聯合會等，數個校友會能有更多機會交流。

桃園縣章鈞前理事長帶來大瓶豪邁威士忌，大夥酣暢淋漓。台北市由林獻堂理事長領軍，與王淑珍、林青衛、黃文芳幾位前理事長一同熱情參與！桃園有劉信良學長與眾多好友，



來自台中的黃志龍理事長、台南鄭健南理事長、台南蘇逸豪理事長當選人及高雄周政德總幹事，不惜遠道出席參與。校友們提供豐富寶貴意見和資源，連繫緊密情誼，讓我們有深切的幸福感。

摸彩活動由司儀張宏璋秘書長介紹，曾得兩個青龍獎的林南宏學長來為大家主持；陳漢棟總會長和陳萬來理事長提供豐富獎品，白玉山學長也提供

高級玉燦精美手工皂。特別感謝劉俊麟學長、周明義學長、吳靜宜、林靜學妹提供摸彩禮物；還有校友服務中心提供人人有獎的7-11 icash現金一百元；也請FACEBOOK社群經營的林昱鑫學長與各位校友認識。

歡笑聲此起彼落，卻也依依不捨，校友都滿載而歸，並期待十月參加校友日及校友慶活動！

機械系校友熱心集資 捐贈母校救護電動機車

【文、圖/張永政】學務處衛生保健組為師生校園安全，提供緊急救護。當校園任何角落傳來緊急求救訊號，不管路程遠近，護理師都必須立刻扛起重達約10公斤的救護袋，以「跑百米」方式，匆匆趕到急救現場處理。急救護理師抵達現場已是氣喘吁吁，較遠路程甚至可能耽誤急救時程。

機械系陳冠宇老師有感於急救是「刻不容緩」，讓衛保組急救人員「跑百米」的確是消耗時間與體力，因此在臉書發起「小額募款做好事」活動。勸募對象是自己帶過的導生班及研究生，還有大學的社團同學，一人一千元小額捐款為目標。從5月1日發動募款，5月16日即達成目標，共有33位機械系校友展現愛心，募得一部電動機車。電動機車以充電池為電

力，無煙、無耗油、低噪音，兼顧環保的優點，非常適合做為校園緊急救護交通工具。購買電動機車的募款餘額，則捐給衛保組補助購買AED或其他急救設備。

對於33位機械系校友：林恆春、林漢卿、陳俊雄、詹前焜、王阿成、李文耀、杜東霖、林昇照、林成官、林獻琪、邱思忠、陳國瑞、陳冠宇、黃進成、鄭明宏、錢鈺洋、陳彥良、杜哲怡、林思賢、林義芳、吳定遠、薛伊伶、黃士航、蔡博仰、葉淑惠、黃新發、曾彥



博、呂雅鈞、陳聖方、劉惠唐、吳宗穎、楊松輯、鄭根全(依級別筆劃順序)捐贈義舉，致上無比感謝。

科建顧問盃中原校友高爾夫球賽

【文、圖/校友總會秘書長張宏璋】繼去年校友慶次日第一屆中原大學全球校友盃高爾夫球錦標賽，百人包場球校圓滿成功！預計於今年校友日次日(10月19日星期日)，包場舉辦「科建顧問盃中原校友高爾夫球賽」！

為順利延續年年舉辦此活動，經上屆參賽者賽後餐敘決議，今年起改以全額贊助的校友企業冠名，歡迎校友企業及早預約明、後年之贊助；也歡迎校友踴躍報名參加比賽。

本屆比賽由科建顧問全額贊助。科建管理顧問股份有限公司由工業系69級陳漢棟學長於1987年創立，主要營業項目為企業經營管理之輔導與人才培訓。27年來，科建累計輔導客戶近萬家，培訓企業幹部十餘萬人次，是全國管理顧問的領導品牌。科建顧問董事長陳漢棟，亦是現任中華民國中原大學校友總會第六屆總會長、全球中原大學校友總會副總會長。

科建顧問盃中原大學校友高爾夫球賽由科建顧問全額贊助。科建管理顧問股份有限公司由工業系69級陳漢棟學長於1987年創立，主要營業項目為企業經營管理之輔導與人才培訓。27年來，科建累計輔導客戶近萬家，培訓企業幹部十餘萬人次，是全國管理顧問的領導品牌。科建顧問董事長陳漢棟，亦是現任中華民國中原大學校友總會第六屆總會長、全球中原大學校友總會副總會長。

承辦，中華民國中原大學校友總會暨各縣市中校友會協辦，科建管理顧問股份有限公司贊助。比賽將於10月19日7:00-14:30於東方日星高爾夫俱樂部(地址：新竹縣寶山鄉深井村深井一路98號)舉行，參賽個人應自行於球場支付擊球費用2,000元，即日起至2014年10月1日截止報名。請於「全球中原大學校友總會FB」置頂貼文網路連結線上報名，或洽各縣市中校友會、中原校友中心、中原大學體育室。

中原大學心理系系友聯誼餐會圓滿落幕

【文、圖/心理系】中原大學心理系系友會、台灣普仁心理發展協會與中原大學心理系首度聯合舉辦系友聯誼餐會，於103年8月23日在御奉小餐館舉行，邀請多位畢業系友與創系系主任劉家煜老師、現任系主任鄭谷苑老師一同聚餐，增進彼此互動並連絡感情。

餐會當天也討論校友會及協會目前運作狀況，並預告明年是中原大學創校一甲子，本系也將創系滿五十年，將舉辦一連串相關活動慶祝。

創系主任劉家煜老師分享當年創系的歷程與艱辛，對於心理系未來發展給予期許與勉勵。現任系主任鄭谷苑老師也分享目前系所運作狀況，以及正在進行的創新發展，包括積極籌備全國首創心理系附設「心理診所」以培育優秀臨床心理師；去年成立「台灣普仁心理發展協會」，成為系友參與心理系發展的固定平台。當日與會的系友們也熱情捐款，協助設立獎學金，鼓勵優秀學子進入本系就讀，促進心理系永續發展，再造新一波高峰。

主辦單位也準備了紀念品及感謝狀予系友們，聯誼餐會在歡樂氣氛中圓滿落幕。

中原大學心理系系友與師長合影留念

左排上到下：劉育群學長、鄭谷苑老師、劉家煜老師、葉書佑學姐、戴

鴻普仁心理發展協會，成為系友參與心理系發展的固定平台。當日與會的系友們也熱情捐款，協助設立獎學金，鼓勵優秀學子進入本系就讀，促進心理系永續發展，再造新一波高峰。

主辦單位也準備了紀念品及感謝狀予系友們，聯誼餐會在歡樂氣氛中圓滿落幕。

中原大學心理系系友與師長合影留念

左排上到下：劉育群學長、鄭谷苑老師、劉家煜老師、葉書佑學姐、戴

曉影學姐。

右排上到下：王樂廉學長、林龍森學長、劉鑾珠學姐、吳道名學長、許鴻源學長、吳懷遠學長。

右排上到下：王樂廉學長、林龍森學長、劉鑾珠學姐、吳道名學長、許鴻源學長、吳懷遠學長。

訊息快遞

工工系一系友活動

■ 今年中原工工系友會活動，感謝湯錦泉系友規劃5月9日-11日的高雄遊艇展之行程，且湯學長廣邀高雄之系友熱心支持及鼓勵此次系友會活動。感謝郭仲義系友贊助本次旅遊之遊覽車、沈德村系友於義大皇冠飯店贊助晚宴、楊育青系友贊助遊艇門票，至尹衍樞新訂造之價值20億元遊艇參觀，令系友嘆為觀止。本次高雄旅遊，讓系友會看到高雄系友的热情及號召力，讓參加本次活動的系友非常感動，更覺得不虛此行。

■ 中原工工系排成立超過20年，畢業系友逾300人，本系特於5月24日藉由舉辦系友盃排球賽號召系友回系上重溫學生時期的感動與活力。參與的在校生有37人，畢業系友有18人。

■ 中原大學自2009年推出畢業歌，從夢劇場(2009年)、原、頁(2010年)、下一站夢想(2011年)、力量(2012年)及曙光(2013年)皆獲好評；其中2012年「力量」為工業系學生邱柏學詞曲創作。今年工業系製作103級畢業歌及微電影「信念」，由工業系辦公室統籌，召集碩士班邱柏學及大學部張凱軍等同學共同製作。中原工工畢業歌「信念」微電影：http://youtu.be/W9JdDxox2I



物理系一系友動態

■ 系友聯誼會第四屆系友大會於102年校友日舉行，完成第四屆理監事遴選，並舉行第四屆第一次理監事會議，完成理、監事及會長推選。

■ 102學年度由系友以及系上師長們成立第一屆傑出系友遴選委員，推舉阮瑞祥學長為「物理系傑出系友」。

■ 物理系友們人才濟濟，恐有遺珠之憾，希望系友們若有傑出動態，歡迎在FB「中原大學物理學系」留言，讓學弟妹們和師長也能分享喜悅。

「新建學生宿舍大樓」捐款芳名錄

■ 103.05.26-103.08.31「新建學生宿舍大樓」國內外有95位捐款，共222筆，募款金額計新台幣：2,460,707元。另有馬來西亞校友43位捐款，計馬來西亞幣121,100元。捐款名單如下：

牛振亞、王乙鯨、宏霖投資股份有限公司、白培英、何志信、Annie Yu余安琳、吳世揚、吳明峰、吳國民、吳啟惠、吳煌海、吳榮輝、吳輝宗、吳耀民、李建海、李茂欣、李夢輝、李露雲、杜國源、杜漢周、沈天賜、沈銘賢、周明義、林一心、林來平、林淑芬、林惠芳、林嘉和、林震岩、林獻堂、駱宏工程顧問有限公司邱華宗、邱雅萍、施秉嘉、愛心校友、洪詠善、愛心人士、張世民、張光正、張家隆、張富東、蔡文卿、張漢欣、張學揚、張錦河、莊志鴻、莊國榮、郭國運、陳守仁、陳夏宗、陳真郎、陳漢棟、陳樹、喻肇青、曾明順、曾錦堂、湯錦泉、項家驊、黃惠民、瑞鋒營造有限公司楊文宋、楊信育、楊培淵、葉培誠、詮國保險經紀人(股)公司、廖奕誠、廖威鎮、趙武邦、趙金華、劉士豪、劉玉龍(Yuhlong Lio)、劉亞邦、劉俊麟、劉振坤、劉祐維、劉偉良、劉耀勳、歐陽斌、歐陽麟、蔡秀芬、蔡秀英、蔣月華、優派廚櫃有限公司、盧美娥、蕭珣珩、賴兒信、薛勝元、謝克劍、羅秀美、羅得財、杜詩統、嚴正德、蘇奕豪、蘇振隆、鐘正郎、顧志遠。

馬來西亞校友會捐馬來西亞幣121,100元

馬來西亞留臺中原大學校友會、黃福順殷秀晴、洪進興、吳保強、劉國恩、張洪鐵、張洪洪、黃炳坤、黃志明/張梅蓮、林景安、方俊能、吳爾忠、鄭美燕、吳國民、方文賢、陳煥文、許小勤、王長卿/翁玉萍、李錫忠、李斯傑/陳翠蘭、傅子謙、陳學權、郭義統夫婦、黃向偉、陳裕華、陳成業、陸經倫、郭榮波、謝莉莉、許明聯、詹鑑波、羅貴林、王耀邦、林慧慧、林忠仁、李立忠、張振水、張文義、孫禮濤、周佳信、劉少文、林光興、陳少南、王淑香、羅彩瑛。

(資料來源：校友服務中心)

中原大學 校友會通訊資料

國內地區校友會	校友會	理事長	E-mail
校友總會	陳漢棟	eagle-2@kind.com.tw	
台北市校友會	林獻堂	futu@seed.net.tw	
新北市校友會	陳萬來	gary.chen@martas-online.com	
桃園縣校友會	劉信良	erlichu0916@gmail.com	
台中市校友會	黃志龍	alex.philip@msa.hinet.net	
台南市校友會	鄭健南	usen_rita@yahoo.com.tw	
高雄市中校友會	高復林	arthur@steelnet.com.tw	
花蓮縣校友會	賴政雄	poesy424@ms36.hinet.net	
金門縣校友會	宋文章	wjsong@mail.km.edu.tw	
新竹區校友會	張東隆	thomas_chang@vis.com.tw	
宜蘭縣籌備會	陳祈欣	reginechen@yahoo.com	

海外地區校友會

校友會	會長	E-mail
北美聯合會	張斯鑫 Paul Chang	paulschang@gmail.com
美國南加州地區	李世平 Sherman Lee	slee101643@yahoo.com
美國北加州地區	劉天魁 Peter T. Liu	pt8899@yahoo.com
美國紐約地區	翁雁天 Benjamin Weng	benweng2000@yahoo.com
美國休士頓地區	簡秀倫 Sharon Chien	chien_sharon@hotmail.com
美國芝加哥地區	簡志鴻 John C. Lai	laijc@hotmail.com
美國大華府地區	蘇信成 Su Philip	pjsu@erols.com
美國達拉斯地區	楊素霞 Su Yang	suyang66@yahoo.com
紐西蘭	吳以龍 John Wood	johnw@ais.ac.nz
馬來西亞	劉國恩 Kok-Earn Liew	liewke2008@gmail.com
加拿大東區	顏恩田 Steven Ngan	sophieminchung@hotmail.com
印尼校友會	林一心 I. K. Halim	halim_ik@yahoo.com
香港校友會	曾廣勳 Kuang-Chin Tseng	kktsang2000@gmail.com
澳門校友會	關啟龍 Kai-long Kuan	felixkuan@gmail.com
加拿大溫哥華聯絡人	尹秀蘭 Shirley Yan	shirlyyin32@gmail.com